
Interpellanza n. 5 

presentata in data 5 dicembre 2025 

a iniziativa del Consigliere Mangialardi 

Politiche regionali sulla gestione dei rifiuti 

 

  

Il sottoscritto consigliere regionale, 

 
CONSIDERATO CHE 
Il vigente Piano Regionale dei Rifiuti (PRGR) è stato approvato tramite Deliberazione dell’Assemblea 
Legislativa n. 128 in data 14/04/2015 e ha validità triennale. 
 
VISTO CHE 
Il PRGR attuale, pur se ancora vigente, è scaduto nel 2018, ovvero quasi 8 anni fa. 
 
CONSTATATO CHE 
Con la Deliberazione di Giunta Regionale n.. 160 del 22 febbraio 2021 è stato avviato l’iter per 
l’aggiornamento e adeguamento del PRGR sopramenzionato. 
 
RILEVATO CHE 
Con la DGR n. 1556 del 14 ottobre 2024, la Giunta regionale ha adottato la proposta di 
aggiornamento e adeguamento del Piano Regionale di Gestione dei Rifiuti, comprensivo dei relativi 
allegati, da sottoporre alla successiva procedura di Valutazione Ambientale Strategica (VAS). 
 
RILEVATO ALTRESI’ CHE 
Con la DGR n. 646 del 5 maggio 2025, la Giunta Regionale ha deliberato di presentare all’Assemblea 
Legislativa regionale la proposta di deliberazione concernente l’approvazione del “Piano regionale 
di gestione dei rifiuti - Aggiornamento del Piano approvato con Deliberazione della Assemblea 
Legislativa n. 128 del 14/04/2015”. 
 
PRESO ATTO CHE 
Nel testo dell’Aggiornamento del Piano venivano introdotte dalla Giunta regionale precedente alcune 
importanti novità in merito alle distanze tra centri abitati e discariche. Inoltre, si prevedeva 
l’accorpamento degli attuali Ambiti Territoriali provinciali in una unica ATA regionale. Infine, veniva 
individuata l’esigenza di realizzare un termovalorizzatore all’interno del territorio regionale con 
l’indicazione di alcune possibili localizzazioni in base ai criteri stabiliti. 
 
VISTO CHE 
In data 7 maggio 2025 veniva dunque depositata la Proposta di atto amministrativo n. 82 a iniziativa 
della Giunta regionale “Piano regionale di gestione dei rifiuti - Aggiornamento del Piano approvato 
con Deliberazione della Assemblea Legislativa n. 128 del 14/04/2015”. 
 
PRESO ATTO CHE 
Seppur trasmesso all’Assemblea Legislativa, il testo dell’Aggiornamento del Piano regionale di 
gestione dei rifiuti (PRGR) non è stato né discusso né approvato nella competente Commissione 
Assembleare e non è mai giunto in Consiglio regionale durante il corso della precedente Legislatura, 
visto lo scioglimento del Consiglio stesso e l’indizione delle elezioni regionali (28-29 settembre 
2025). 
 
Tutto ciò premesso e considerato,  
 
 
 



INTERPELLA 
 

La Giunta Regionale per conoscere quali sono gli intendimenti politici in ordine alla gestione dei rifiuti 
e in particolare per sapere: 
 

1. Se e quando sarà avviato l’iter di aggiornamento del Piano regionale di gestione dei rifiuti 

(PRGR) vigente. 

2. Se i contenuti dell’aggiornamento di Piano saranno in continuità con il testo trasmesso 

all’Assemblea Legislativa il 5 maggio 2025 mediante la DGR n. 646. 

3. Se sarà prevista nell’eventuale aggiornamento di Piano che sarà proposto la realizzazione 

di un termovalorizzatore . 

4. Se sarà previsto l’eventuale ampliamento della discarica di Corinaldo 

 


